
Ata de nº26/2012, da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, Estado da 
Bahia. Sessão Ordinária de 07 de Agosto de 2012. Aos sete dias do mês de 
agosto de 2012, às vinte horas, no auditório da Câmara Municipal de Teixeira 
de Freitas, sito a Rua Massanori Nagao, número sessenta e quatro, Centro, 
nesta cidade, realizou-se Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Teixeira 
de Freitas, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor, Vereador Luís 
Henrique Ressurreição de Souza, com a presença dos demais vereadores 
constantes do livro de presença. Verificada a existência de quorum legal, o 
Senhor Presidente declarou aberta a Sessão e convidou o Vereador Gilberto 
Souza Santos que procedesse a leitura de um texto bíblico, que na 
oportunidade foi proferida no livro de Eclesiástico, capítulo 18. Finda a leitura 
bíblica, o Senhor Presidente submeteu a votação do plenário: Ata nº25/2012, 
de 31 de julho de 2012, que foi encaminhada anteriormente aos Gabinetes e 
após deliberações do plenário aprovada por unanimidade. Neste momento, o 
Senhor Presidente nomeou o Vice-Presidente Edinaldo Rezende dos Santos 
como Secretário Interino da Mesa e solicitou do mesmo a leitura da MATÉRIA 
DO EXPEDIENTE, que constou de: Indicação nº107/2012, de 31 de Julho de 
2012, de autoria do Vereador José Gonzaga da Silva, INDICA ao Exmº. Sr. 
Prefeito Municipal que seja realizada uma limpeza  o mais urgente possível, 
nas praças dos bairros Urbis I, II e III, nesta cidade; Indicação nº108/2012, de 
07 de Agosto de 2012, de autoria do Vereador Luis Henrique Ressurreição de 
Souza, INDICA ao Exmº. Sr. Prefeito Municipal a doação de um terreno para a 
construção de uma Igreja Católica da Comunidade Nossa Senhora da Rainha, 
área que está situada entre as Ruas União dos Cristãos e Pentecostal no bairro 
João Mendonça; Indicação nº109/2012, de 31 de Julho de 2012, de autoria do 
Vereador José Henrique Gonsalves da Cruz, INDICA ao Exmº. Sr. Prefeito 
Municipal que seja feita a ampliação do Posto de Saúde do bairro Ulisses 
Guimarães; Indicação nº110/2012, de 07 de Agosto de 2012, de autoria do 
Vereador Julio Cesar Oliveira Cavalcante, INDICA ao Exmº. Sr. Prefeito 
Municipal a colocação de manilhões para tornar possível o tráfego e o trânsito 
através do cruzamento das ruas Inconfidência e Gilberto Cardoso, no Bairro 
Monte Castelo; Indicação nº111/2012, de 07 de Agosto de 2012, de autoria do 
Vereador Julio Cesar Oliveira Cavalcante, INDICA ao Exmº. Sr. Prefeito 
Municipal que seja asfaltada a Rua Visconde de Mauá, Centro; Pedido de 
Providência nº136/2012, de 07 de Agosto de 2012, de autoria da Vereadora 
Marta Helena Leal, solicita ao Exmº. Sr. Prefeito Municipal providências quanto 
a segurança pública (Ronda Policial), no Bairro Castelinho, em especial na Rua 
José Félix Correa ( nas proximidades da antiga fábrica de caixão); Pedido de 
Providência nº137/2012, de 06 de Agosto de 2012, de autoria da Vereadora 
Marta Helena Leal, solicita ao Exmº. Sr. Prefeito Municipal reativar a marcação 
de exames no PSF do Bairro Redenção; Pedido de Providência nº138/2012, de 
31 de Julho de 2012, de autoria do Vereador José Henrique Gonsalves da 
Cruz, solicita ao Exmº. Sr. Prefeito Municipal os serviços de troca de vasos 
sanitários e descargas nos banheiros do campo de futebol no Distrito de Santo 
Antonio; Pedido de Providência nº139/2012, de 07 de Agosto de 2012, de 
autoria do Vereador Edinaldo Rezende dos Santos, solicita ao Exmº. Sr. 
Prefeito Municipal providências no tocante a buracos existentes ao longo das 
Ruas Moacir Siquara, Aquiles Siquara, Dr. Sócrates localizadas no Bairro 
Jardim Caraípe, neste Município; Pedido de Providência nº140/2012, de 07 de 
Agosto de 2012, de autoria do Vereador Edinaldo Rezende dos Santos, solicita 



ao Exmº. Sr. Prefeito Municipal providências no tocante a buracos existentes 
ao longo da Rua Dinamarca esquina com a Rua Bélgica, localizadas no Bairro 
Jardim Europa, neste Município; Moção de Congratulação nº79/2012, de 07 de 
Agosto de 2012, de autoria do Vereador Luis Henrique Ressurreição de Souza, 
a todos os advogados do nosso Município; Moção de Congratulação 
nº80/2012, de 07 de Agosto de 2012, de autoria do Vereador Luis Henrique 
Ressurreição de Souza, aos organizadores do maior evento de (MMA) do 
Extremo Sul Baiano realizado em nosso Município; Moção de Pesar nº81/2012, 
de 07 de Agosto de 2012, de autoria do Vereador Luis Henrique Ressurreição 
de Souza, pelo falecimento de JUDITE ALVES DA SILVA; Moção de 
Congratulação nº82/2012, de 07 de Agosto de 2012, de autoria da Vereadora 
Marta Helena Leal, ao Padre Roberto Pereira da Silva, pela passagem do dia 
do Padre; Projeto de Resolução nº19/2012, de 07 de Agosto de 2012, de 
autoria dos Vereadores da Câmara, Concede ao Sr. Elizeu Matias Magalhães a 
“Comenda Cidade de Teixeira de Freitas” e dá outras providências; Pareceres 
das Comissões de Constituição, Justiça e Redação; Saúde, Educação, Lazer, 
Cultura e Turismo ao Projeto de Lei nº18/2012, de 19 de Junho de 2012, de 
autoria do Vereador Edinaldo Rezende dos Santos, que Declara de Utilidade 
Pública Municipal a Associação Lutar pela Vida em Abundância – ALVA, e dá 
outras providências. Neste instante o Senhor Presidente destacou a presença 
do corpo docente da Escola Municipal Vivência Democrática e convidou a 
senhora Maria das Graças Coelho Rabelo, diretora desta instituição, para 
apresentar projeto pedagógico que a escola realizará no dia 11 de Agosto de 
2012. A Senhora Maria das Graças Coelho Rabelo saudou a todos. Depois 
passou a descrever o Projeto “Dia da Família na Escola”, que tem, entre outros, 
o objetivo de estreitar os laços entre família e escola, parceria fundamental 
para formar cidadãos conscientes e uma sociedade melhor. Disse que a escola 
é um espaço privilegiado para se promover mudanças. Relatou que a 
programação do Dia da Família na Escola compreenderá meditação com o 
Pastor Oseias, apresentação musical com flautas e violinos, palestra sobre 
saúde da mulher, distribuição de cartilhas sobre alimentação saudável e 
doenças sexualmente transmissíveis, aferimento de pressão e glicemia, 
palestra sobre saúde bucal, balcão de justiça e cidadania, oficina de dança, 
oficina de artesanato, escola de cabeleireiro, posto de vacinação e 
apresentação de capoeira. Finalizando, a diretora convidou todos a 
participarem do evento e agradeceu os apoiadores do mesmo. O Senhor 
Presidente parabenizou a diretora Maria das Graças pelo projeto e propôs que 
outras escolas sigam este exemplo. Depois falou do convite recebido da 
Comunidade Nossa Senhora Rainha da Paz para seus festejos nos dias 19 a 
22 de Agosto. Após, mencionou as datas comemorativas da semana. Em 
seguida, passou a palavra aos ORADORES INSCRITOS para falarem em 
único expediente, e na oportunidade fizeram uso da tribuna: O Vereador Julio 
César de Oliveira Cavalcante saudou a todos. Disse que juntamente com o 
Coronel Osires, irá lutar em prol da implantação de uma UPP - Unidade de 
Polícia Pacificadora em Teixeira de Freitas. Disse que este projeto está em seu 
coração e irá contribuir com a segurança pública do Município. Apresentou 
Indicação ao Executivo para que seja efetuado asfaltamento da Rua Visconde 
de Mauá no Centro da cidade. Apresentou também Indicação para colocação 
de manilhões para possibilitar o trânsito no cruzamento entre as Ruas 
Inconfidência e Gilberto Cardoso, por isso pediu o apoio dos pares para estas 



proposições. Parabenizou os candidatos a vereadores que estavam presentes 
na sessão e disse que é importante para os mesmos se familiarizarem com as 
atividades da vereança. Foi aparteado pelo Vereador Luis Henrique que 
parabenizou os candidatos a vereadores, lembrando que fez apelo em 
programa de rádio para que os mesmos participassem das sessões a fim de 
compreenderem os trâmites da Câmara. Aproveitando a oportunidade, 
convidou os demais candidatos que ouviam a sessão pelo rádio para também 
comparecerem às reuniões da Câmara. Finalizando, o Vereador Julio Cesar 
parabenizou a todos e agradeceu os vereadores pelo apoio. O Vereador 
Edinaldo Rezende dos Santos saudou a todos. Apresentou Pedido de 
Providência ao Executivo no tocante a buracos das Ruas Moacir Siquara, 
Aquiles Siquara, Dr. Sócrates localizadas no Bairro Jardim Caraípe e 
providências no tocante a buracos existentes ao longo da Rua Dinamarca e 
Rua Bélgica, localizadas no Bairro Jardim Europa. Também apresentou 
proposição de Comenda Cidade de Teixeira de Freitas ao senhor Elizeu 
Matias, representante e defensor da cultura teixeirense. Neste momento, o 
Senhor Presidente passou a presidência da Mesa ao Vice-Presidente, 
Vereador Edinaldo Rezende dos Santos para fazer uso da Tribuna. Desta 
forma, o Presidente Interino passou a palavra ao Vereador Luis Henrique 
Ressurreição de Souza que saudou a todos. Apresentou Moção de 
Congratulação a todos os advogados do Município pela passagem do dia 11 de 
agosto, data em que se comemora o Dia do Advogado. Apresentou Moção de 
Pesar pelo falecimento da senhora Judite Alves Silva. Falou que estava de luto 
pelo falecimento do senhor Liberato, que lhe era amigo inestimável. Apresentou 
Indicação ao Executivo de doação de terreno à Comunidade Católica Nossa 
Senhora Rainha, no bairro João Mendonça. Também apresentou Moção de 
Congratulação aos organizadores do evento de MMA do TFC realizado em 
Teixeira de Freitas no dia 04 de agosto. Pediu ao jurídico da Casa que entre 
com ação judicial contra a empresa MRM que está executando o projeto de 
esgotamento sanitário de Teixeira de Freitas. Foi aparteado pelo Vereador Julio 
Cesar que lembrou ter apresentado Requerimento ao presidente da Casa 
solicitando a convocação da empresa MRM, a EMBASA e a fiscalização da 
Prefeitura para discutir com os vereadores a situação desta obra. Dando 
prosseguimento, o Vereador Luis Henrique lembrou que a empresa havia 
assumido um compromisso quando do início da obra e não tem cumprido, por 
isso a Câmara deve tomar providências, pois Teixeira está esburacada. 
Parabenizou o Vereador Julio Cesar pelo esforço de implantar em Teixeira uma 
UPP. Lembrou que aqui estiveram as principais autoridades da Segurança 
Pública do Estado e mesmo assim continua o descaso com a segurança de 
Teixeira de Freitas. Observou que o presídio continua superlotado, onde cabe 
260 detentos estão mais de 600 presos, enquanto foi inaugurado presídio de 
Eunápolis, sem estar ainda em funcionamento. Observou que a Delegacia tem 
capacidade para 28 presos e o número de presos já ultrapassa 100, inclusive 
com menores. Também denunciou a falta de efetivo policial e ressaltou que é 
preciso denunciar esta situação. Disse que espera que o Coronel Osires 
encontre uma forma de atenuar este problema. Neste momento, o Presidente 
Interino devolveu a presidência da Mesa ao Vereador Luis Henrique 
Ressurreição de Souza que passou a trabalhar na ORDEM DO DIA solicitando 
autorização dos vereadores presentes para votar em bloco as Indicações e 
Pedidos de Providências. Sendo, portanto, autorizado, o Senhor Presidente 



submeteu-as a votação do plenário e foram aprovadas por unanimidade. Em 
seguida, o Senhor Presidente submeteu a votação do plenário as Moções que 
foram aprovadas por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 
Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão. E 
para constar, eu, Edinaldo Rezende dos Santos, Secretário Interino, lavrei a 
presente ata que, depois de discutida e aprovada, será assinada por mim, pelo 
Presidente e pelos demais vereadores presentes que com ela estiverem de 
acordo. Plenário Francistônio Alves Pinto, 07 de Agosto de 2012. 
 
 
 
 


